
ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 23/06/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης  
 
ΘΕΜΑ: «Απουσία στήριξης των Ελλήνων παραγωγών ελαιόλαδου - 
ανάγκη θέσπισης Τιμής Ασφαλείας στο ελαιόλαδο για τη διασφάλιση 
της βιωσιμότητας των Ελλήνων παραγωγών»  
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ελαιοπαραγωγούς και Συνεταιρισμούς από περιοχές της χώρας 

στις οποίες παράγεται ελαιόλαδο, δραματική είναι η κατάσταση που βιώνει ο 
κλάδος, καθώς οι παραγωγοί, ειδικά οι μικρομεσαίοι, βρίσκονται αντιμέτωποι 
με έναν ασφυκτικό συνδυασμό: την απουσία ουσιαστικής κυβερνητικής 
στήριξης των Ελλήνων παραγωγών ελαιόλαδου, την  καταβαράρθρωση των 
τιμών σε ιστορικά χαμηλά επίπεδα λόγω του αθέμιτου ανταγωνισμού των 
μαζικών εισαγωγών ελαιολάδου από τρίτες χώρες, την εκτόξευση του 
καλλιεργητικού και συγκομιδητικού κόστους και κυρίως λόγω της μη ύπαρξης 
κατώτατης τιμής πώλησης παραγωγού. Η φετινή τιμή πώλησης του έξτρα 
παρθένου ελαιολάδου κυμαίνεται κατά μέσο όρο στα 4,2 - 5,5€ το κιλό, ενώ το 
κόστος παραγωγής σε πολλές περιοχές αγγίζει ή και ξεπερνά τα 4€/κιλό - μια 
τιμή που μόλις καλύπτει το κόστος παραγωγής - ενώ φτάνει στον Έλληνα 
καταναλωτή στην τιμή των 8-11€. Η κατάσταση έχει καταστεί ασφυκτική και 
έχει οδηγήσει σε αδράνεια την αγορά, καθότι πολλοί παραγωγοί μη δυνάμενοι 
να ανταποκριθούν στα έξοδά τους, αποθηκεύουν τη σοδειά τους αναμένοντας 
καλύτερες τιμές ή οδηγούνται στην εγκατάλειψη της καλλιέργειας, κυρίως σε 
ημιορεινές και μειονεκτικές περιοχές. Επισημαίνουν ότι, χωρίς ουσιαστικές 
παρεμβάσεις και μακροπρόθεσμη εθνική στρατηγική, κινδυνεύει να οδηγηθεί 
ο κλάδος σε μαρασμό, με ανυπολόγιστες συνέπειες για την ελληνική ύπαιθρο 
και την αγροτική παραγωγή. Kαθώς η ελαιοκαλλιέργεια αποτελεί θεμέλιο της 
αγροτικής οικονομίας σε πολλές περιοχές και έναν από τους σημαντικότερους 
πυλώνες της πρωτογενούς παραγωγής στη χώρα μας, θεωρούν 
επιβεβλημένο μέτρο στήριξης για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας των 
Ελλήνων Παραγωγών, την θέσπιση Κατώτατης Τιμής.  Ευελπιστούν στην 
άμεση ανταπόκριση από πλευράς σας  στο αίτημά τους και αναμένουν άμεσες 
απαντήσεις και συγκεκριμένες δεσμεύσεις. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6625

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/6/2025



 
1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να θεσπίσει - σε συνεργασία μεταξύ όλων των 
εμπλεκόμενων φορέων - ελάχιστη εγγυημένη τιμή στον ελαιοπαραγωγό για 
την πώληση του ελαιολάδου, προς διασφάλιση τόσο ενός ικανοποιητικού 
εισοδήματος από την πώληση του μόχθου των Ελλήνων ελαιοπαραγωγών, 
όσο και της παραγωγής ποιοτικού ελαιόλαδου, χωρίς αυτή η αύξηση να 
μετακυλιστεί στους καταναλωτές; 
 
2. Προτίθεται η ηγεσία του ΥπΑΑΤ να αναδείξει το πρόβλημα του δικαιώματος 
αδασμολόγητων εξαγωγών στην Ευρωπαϊκή Ένωση από τρίτες χώρες στο 
Συμβούλιο Υπουργών της Ε.Ε. στις Βρυξέλλες; 

 

3. Προτίθεσθε να χρησιμοποιήσετε τα δεδομένα της myDATA της ΑΑΔΕ για 
τις πωλήσεις ελαιόλαδου στην χώρα μας και να προβαίνετε σε επίσημη 
ανακοίνωση των στοιχείων (πάγια τακτική των Υπουργείων Γεωργίας της 
Ιταλίας και Ισπανίας/ κύριων ανταγωνιστών μας στην Ε.Ε.) σχετικά με τις 
ποσότητες παραγωγής, τις πωλήσεις και τα αποθέματα, ώστε να έχουν 
πλήρη εικόνα οι Έλληνες παραγωγοί και να μην «πουλάνε στα τυφλά», όπως 
αιτούνται Μικροί Συνεταιρισμοί, ειδικά ενόψει και της φετινής ανησυχητικής 
αύξησης της παραγωγής κατά 32,3% στις τρίτες χώρες,  η οποία αναμένεται 
να είναι πολύ υψηλότερη από την προβλεπόμενη παγκόσμια κατανάλωση; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 




